

# НА СТАРТЕ

Уверенно начали третий год пятилетки водители автотранспортного цеха Бурибаевского рудоуправления.

В эти дни водители автомобилей МАЗ-500 С. Ф. Шаков и Я. З. Абдуллин добиваются хороших результатов на вывозке концентрата. Делают ежедневно по 2 рейса на станцию Сара.

По ударному трудятся водители цементовоза Г. М. Демидов и В. А. Бурмашев, выполняющие

сменные задания на 150-180 процентов. С большим желанием совершает дальние рейсы в города республики за грузом на автомашине ЗИЛ-157 С. Н. Лукинский. Накал трудового соперничества нарастает, водители полны решимости досрочно справиться с выполненным доведенных заданий.

**Л. БУРМАШЕВА,**  
экономист автотранспортного цеха Бурибаевского рудоуправления.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Издается  
1. XI. 1931 г.

Орган Хайбуллинского райкома КПСС и  
райсиного Совета народных депутатов Башкирской АССР

№ 11 (6450) ЧЕТВЕРГ, 28 января 1988 г. Цена 3 коп

**НА ОЧЕРЕДНОМ** заседании бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос: «О работе секретари парткома колхоза «Красное знамя» Ю. А. Абдульмена и председатели правления колхоза Ф. И. Кульсибаева по руководству политической и экономической учебной группой колхоза т. Бускунова заместителя председателя совета РАПО т. Акбердина, председателя райкома профсоюза работников агропромышленного комплекса т. Кудоярова.

В принятом бюро постановлении отмечается, что наряду с положительными моментами в руководстве политической и экономической учебной группой колхозников есть серьезные недостатки. Партком, совет по экономическому образованию колхоза недостаточно внимания в содержании соответствующих документов ЦК КПСС.

Крайне неудовлетворительно организована учеба в школах экономического образования. За последние 2 года она со специалистами вообще не проводится. Нерегулярно, от случая к случаю, проходят занятия в школах социалистического хозяйствования. Совет РАПО принципиальной оценки такому факту не дал.

Самоустранился от исполнения своих обязанностей по руководству экономическим всеобучем и главный экономист,

## В РАЙКОМЕ КПСС

председатель профкома т. Бускунов. Райком профсоюза АПК, райком ВЛКСМ не предъявляют достаточной требовательности в этом плане.

В результате мало заметно влияние учебы на повышение образовательного уровня и квалификацию животноводов и механизаторов. Из 128 животноводов лишь 8 имеют первый и 26 — второй классы, из 70 механизаторов более 40 не имеют классности.

Серьезные недостатки имеются в организации учебы молодежи. С начала учебного года в Актинганской бригаде, например, проведено всего 3 занятия. Комитет комсомола (т. Нарбутин) не интересуется условиями работы молодежи, не проявляет инициативы для создания комсомольско-молодежной группы на Янтышевской ферме. Райком ВЛКСМ не предъявляет требовательности к комитету комсомола по налаживанию учебы молодежи.

Партийный комитет слабо помогает пропагандистам. До сих пор отсутствует кабинет политпросвещения на общественных началах, не создан методсовет. На заседаниях парткома, партийных собраниях не заслушиваются отчеты пропагандистов о проведении занятий, не обобщается передовой опыт пропагандистской работы. В итоге низка эффективность влияния политического и экономического образования на состояние дел в трудовых

коллективах и по месту жительства, многие слушатели ослабили общественную активность, уклоняются от организационных форм учебы, не занимаются самообразованием.

Слабо внедряются современные формы и методы организации и стимулирования труда. Из-за отсутствия должного контроля и организаторской работы со стороны руководителей и специалистов часть созданных звеньев и бригад на коллективном подходе распалась. Наблюдается большой отток трудоспособного населения, в результате его хозяйство испытывает острую нехватку кадров.

В хозяйстве не проявляют должной заботы о создании необходимых производственно-бытовых условий животноводов, закрепленно молодежи на селе. Не полностью используются возможности социалистического соревнования, итоги его подводятся несвоевременно, опыт передовиков освещается слабо, нет должного контроля и проверки со стороны партийной организации за выполнением планов и социалистических обязательств.

Бюро указало на слабое руководство политической и экономической учебной группой колхозников секретарю парткома и председателю правления колхоза т. т. Абдульменову и Кульсибаеву и потребовало от них в корне пересмотреть свою работу по руководству учебной группой колхозников, комсо-

мольцев и беспартийных, разработать конкретный план мероприятий по перестройке политической и экономической учебной групп колхозников, обязало партком и правление колхоза повысить требовательность и пропагандистам комсомольской учебной и экономической образования за подготовку и проведение занятий, добиться тесной связи с жизнью, с практическими задачами коллектива и слушателей, постоянно следить за идейно-теоретическим уровнем проводимых занятий. Парткому поручено в своей практической деятельности полнее опираться на идеологический актив, депутатов, помогать им овладевать современными методами хозяйствования, постоянно проявлять заботу о создании условий животноводов и полеводов для высокопроизводительного труда и отдыха, регулярно заслушивать главных специалистов и пропагандистов о выполнении ими своих поручений.

Бюро обратило внимание совета РАПО (т. Кадринова), райкома профсоюза АПК (т. Будоярова), райкома ВЛКСМ (т. Алтынбаева) на необходимость обеспечения действенной помощи руководству колхоза в улучшении политической и экономической учебной групп колхозников.

Принято к сведению завершение заслушанных товарищей о том, что ими будут приняты все меры по устранению отмеченных недостатков.

На бюро райкома КПСС рассмотрены также другие вопросы, по ним приняты соответствующие постановления.

## ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ВЫПОЛНЯТ

На днях коллектив РПУ бытового обслуживания населения на своем общем собрании принял социалистические обязательства на 1988 год.

Вытовики наметили выполнение плана реализации услуг населению к 28 декабря с. г. Сверх плана их будет оказано на сумму 7,5 тысячи рублей, тем самым план будет выполнен на 101 процент.

В коллективе считают реальными повышение заработной платы на 1 работающего на 102 процента и доведение ее среднего показателя по комплексному приемному пункту до 31,4 тысячи рублей, обеспечение оказания бытовых услуг на 1 жителя в среднем на сумму 24 рубля 6 копеек. За счет режима эконо-

мии, снижения себестоимости услуг решено добиться повышения рентабельности и иметь к концу года 10 тысяч рублей прибыли.

Намечено подготовить через Уфимский учебно-производственный комбинат две приемницы. Организовать экономическую учебу в Акъярском и Бурибаевском Домах бытовых услуг с охватом 50 человек.

Организовать Дни качества (ежеквартально) и День быта с целью повышения уровня обслуживания населения. Вытовики района вызвали на социалистическое соревнование коллектив с Баймакского РПУ.

**Л. КАЗАККУЛОВА,**  
экономист РПУ бытового обслуживания населения.

## Зимний день — урожаю

## ГОТОВИМСЯ ТЩАТЕЛЬНО

В колхозе имени Ленина загода и тщательно готовятся к посевной третьего года пятилетки. Земледельцы сейчас с нетерпением ждут весны в надежде получить сторицей за свой труд, бесповоротные дни и ночи.

Засыпано было 14 тысяч центнеров семян, из которых 8 тысяч центнеров пшеницы. Все было бы хорошо, да вот всхожесть семян невысока, всего 50 процентов. Поэтому в хозяйстве приняты энергичные меры по их обмену. Извлекаются все возможности по завозу высококачественных и новых перспективных сортов. В Уральском научно-исследовательском институте закуплен ячмень с короткими сроками вегетации. Из Всесоюзного селекционно-генетического ин-

ститута получено 150 центнеров перспективного сорта ячменя «Одесский-100».

Уверенность земледельцам придает все те мероприятия, что проведены и проводятся для обеспечения высокого урожая. На поля вывезены органика, согласно плановым показателям, навозинаселител минеральные удобрения для рядкового и локально-ленточного внесения в почву.

**М. БУСАЛАЕВ,**  
главный агроном колхоза.

## ЗВЕНО ПЛОДородия ПОЛЕЙ



НА СНИМКЕ: (слева направо) Х. Кудабаяв, механизатор колхоза имени Фрунзе, механизаторы «Агропромхимия» А. Ильбаков, Р. Абубакиров, М. Байгильдин и механизатор колхоза имени Фрунзе Р. Тагиров.

Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

## ПОЛНЫМ ХОДОМ

Механизаторы колхоза имени Фрунзе организованно ведут вывозку удобрений на поля. Как и в прошлые годы, в хозяйстве создано механизированное звено. В его составе работают 3 мощных трактора К-700, столько же колесных тракторов с тележками.

Основное звено механизаторов Рафик Юлдашбаев, Рахиль Сагитбаев и Рахиль Тагиров. Сменные задания ежедневно выполняются на 110-115 процентов. Тагиров Маубетов, Халил Нурмухамедов и Рахиль Байгусаров соревнуются в день по 10 рейсов по маршруту «ферма — поле ферма».

Напряженно трудятся на погрузке тракторист Хасан Кудабаяв. Вся техника, которая занята на вывозке органики, рабо-

ет безостановочно. В колхозе предельно вывезти на поля 10 тысяч тонн органических удобрений. На сегодня вывезено 4 тысячи тонн.

Колхозным механизаторам на помощь пришли члены мехотряда районного объединения «Агропромхимия». У них есть свой погрузчик бульдозер. Ежедневно поставляется до 10 единиц грузовой техники.

**З. АБСАЛЯМОВ,**  
бригадир колхоза.



# Партийная жизнь: проблемы, поиск

## Откровенно, обо всем

Все шире стали практиковаться в партийно-политической работе периодические встречи членов бюро райкома КПСС и исполкома райсовета, а также руководителей ряда служб сферы обслуживания с трудящимися предприятий, организаций, колхозов и совхозов. На таких встречах имеется полная возможность для решения многих вопросов социальности, улучшения деятельности служб и отдельных работников.

Для жителей райцентра с. Акъяр запомнилась встреча с руководителями районных партийных, советских органов, которая состоялась в августе прошлого года.

И вот трудящиеся вновь собрались в районном Доме культуры, чтобы получить информацию о проделанной работе в решении многих проблем, стоящих перед жителями.

В период перестройки всей работы и гласности, — сказал открывавший встречу первый секретарь райкома КПСС М. Х. Шагнев, — представляется очень важным оперативно устранять недостатки, мешающие жить и работать, совершенствовать деятельность всей нашей сферы обслуживания, высказывать коллективное мнение по отдельным злободневным вопросам. Надо выносить на суд общественности многие наши проблемы и добиваться их решения.

Основную массу вопросов, затронутых в письмах трудящихся, и о том, как они решаются, осветил председатель исполкома райсовета Р. Ж. Хайбуллин. Жители райцентра с большим удовлетворением восприняли сообщение о лучших перспективах в расширении строительства жилья, некоторого увеличения продаж продовольственных и иных товаров, улучшения их ассортимента.

В районном центре вся планируются строительство многоквартирных домов со всеми удобствами, начинается возводиться общежитие, детский сад на 160 мест. Кроме того, ряд учреждений и организаций за

счет собственных средств будут строить двухквартирные дома, что позволит улучшить жилищные условия многим семьям.

Положительно решается вопрос со строительством поликлиники и кинотеатра в райцентре, вскоре войдет в строй новый аэропорт.

Однако жилищную проблему затруднительно разрешать лишь за счет государственных капитальных вложений. В районе очень мало ведется индивидуальной застройки. По-прежнему, лишь в колхозе имени Калинина наблюдается некоторое оживление в возведении домов для молодых семей. А ведь должна помощь, как выделение ссуд со стороны агропромбанка, стройматериалов, транспорта застройщикам, всегда оказывается и будет впредь усиливаться.

Другой немаловажный вопрос для жителей райцентра — это обеспеченность водой, а также прокладка летнего водопровода для полива садов и огородов. Здесь, наряду с некоторыми положительными моментами, много еще недоделок. Будет правильным, если жители проявят больше заинтересованности, соберут нужные средства для приобретения труб.

Тогда можно будет действовать ряд организаций по оказанию помощи в прокладке водопровода.

В порядке информации Р. Ж. Хайбуллин коснулся также вопросов о строительстве водохранилища в районе деревни Хаоростянка, позволяющем в дальнейшем планировать полив прилегающих полей в совхозах «Акъярский» и «Матраевский», ответил на другие вопросы.

Заместитель председателя исполкома райсовета Ш. М. Байгускаров и Н. И. Червоченко, непосредственно отвечающие за определенные участки работы, внесли ясность в решение ряда вопросов по распределению квартир, благоустройству, дорожному строительству. Крайне важно, что в выделении квартир введен надлежащий порядок. Теперь каждая организация и учреждение будут сами иметь списки очередности нуждающихся и при необходимости очередь нарушителей трудовой дисциплины переносить на поздние сроки.

Много хорошего ожидает пассажиров автобусов. Утверждены маршруты движения, принимаются меры по улучшению деятельности Самарского филиала ЗПОАТ.

Продолжится работа по благоустройству населенных пунктов и дорог. Выделенные средства на эти цели используются полностью. В текущем году будет продолжено асфальтирование улиц в райцентре, подъездов домов, обновление изгородей и т. д. Высказано беспокойство в связи с тем, что некоторые водители автомобилей, тракторов нарушают правила движения, портят дороги, не все жильцы активно включились в благоустройство своего села.

Конкретные ответы на письма жителей были даны Х. Х. Хайдаровым — заместителем

начальника производственного управления бытового обслуживания населения, А. М. Гаитовым — заместителем председателя президиума райкома Т. А. Султановым — главврачом райома, Ш. Ш. Байгужинным — начальником узла связи, Ф. М. Тусляковым — главным инженером ЖЛКОМТСа З. С. Мукайровой — председателем исполкома Акъярского сельского Совета, Х. Х. Кильдибаевым — председателем колхоза имени Фрунзе Р. В. Ислянтаевым — начальником участка теплосетей.

По мнению населения решение многих проблем, затронутых на прошлой встрече в августе 1987 года, было организовано оперативно, и информация воспринята благожелательно. Не совсем убедительными прозвучали ответы заведующей отделом культуры А. С. Байгильдиной по организации культурного досуга жителей райцентра. Не случайно вновь возникли нарекания на плохую работу районного Дома культуры, бездействие кружков.

Итог встречи в заключении первого секретаря райкома КПСС М. Х. Шагнева был оценен полезным со всех сторон. Одновременно ярче выявились нерешенные проблемы в сфере обслуживания. Обоснованны претензии жителей к слабому обеспечению товарами, многими видами услуг.

Помощь району со стороны республиканских организаций в настоящее время значительно усиливается. Но решение проблем возлагается на предприятия, организации и учреждения. Таким образом, только совершенствование деятельности всех и каждого даст положительный эффект.

А. ГОЛУБЦОВ.

## Идет экономический всеобуч

### Сочетая теорию с практикой



Московская область. Более 20 тысяч человек трудятся сегодня в агропромышленном комбинате «Раменский». Первые полтора года работы в новых условиях убеждают, что курс на самостоятельность, самофинансирование, самоскупность и снижение себестоимости продукции выбран правильно. Итог 1987 года — 43 миллиона рублей прибыли.

Но накопленный за это время опыт обозначил и узкие места, неиспользованные резервы. Стало ясно, что многое зависит от знания конкретной экономики, компетенции каждого работника. Поэтому особое внимание уделяется сейчас экономической учебе.

Она, несомненно, даст неиссякаемые знания по механизму действия хозяйств в условиях перестройки. Каждый работник, считая в АПК, должен знать, как чековать систему позволяет контролировать внутрихозяйственные затраты, какие преимущества дает организация семейного, коллективного и арендного подряда. Все эти и другие вопросы находятся в центре экономического обучения.

НА СНИМКЕ: председатель профсоюзного комитета совхоза «Подмосковный» АПК «Раменский» В. Е. Муравьев (в центре) на экономическом занятии. Фото А. ЖИГАЙЛОВА. (Фотохроника ТАСС).

## Газета выступила. Что сделано? «Куда девать излишки?»

В газете от 14 января текущего года было опубликовано письмо нашего общественного корреспондента М. Мамбетова, в котором поднимался вопрос о трудностях с реализацией излишков животноводческих продуктов в населенных пунктах, относящихся к Федоровскому сельскому Совету.

В присланном редакцией ответе директор заготовительной конторы райпо И. Узеков сообщает, что статья рассмотрена на производственном совещании. Ввиду того, что нет возможности сразу назначить заготовителя в указанные населенные пункты, дано поручение заготовителям конторы тт. Ниязову и Мамбетову обслуживать зоны Федоровского и Антиганского сельских Советов с выездом на места.

Вопрос закрепления на месте постоянного заготовителя решится к началу февраля. 30 января с. г. ожидается выпуск и направление к нам двух человек, обучающихся на заготовителя, один из них будет направлен для постоянного обслуживания населенных пунктов вышеуказанных сельских Советов.

## ♦ Газета глазами читателей

### Анкета-интервью

Помещая данную анкету на страницах районной газеты, редакция надеется узнать мнение своего читателя о содержании, оформлении, глубине и доступности опубликованных материалов. Активное участие в этом деле всего населения района поможет журналистам наметить на будущее пути улучшения «районки», понять и проанализировать свои упущения, поднять газету на качественно новый уровень.

Заполненные бланки-вырезки из газеты нужно выслать по адресу с. Акъяр, проспект Целинников — 37, редакция газеты «Знамя труда» до 5 февраля текущего года.

Коллектив редакции рассчитывает на высокую активность своей читательской аудитории и заранее благодарит их за помощь в проведении этого важного социологического исследования.

1. Какие условия и факторы влияют прежде всего на эффективность средств массовой информации и пропаганды? От чего, на ваш взгляд, в первую очередь зависит успех работы редакции?

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

2. Что, по вашему мнению, нужно сделать коллективу районной газеты, чтобы работать эффективнее?

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

3. Как вам кажется, достаточно ли глубоко и основательно журналисты районной газеты осведомлены о социально-экономических условиях и особенностях вашего района, о тех социальных потребностях, важнейших задачах, которые призвана решать местная партийная организация? (Номер ответа обвести кружками).

- 01. вполне; 04. скорее нет;
- 02. в основном; 05. нет;
- 03. отчасти; 06. затрудняюсь ответить.

4. Если вы считаете «не вполне», то с чем это связано?

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

5. На какую аудиторию прежде всего рассчитана районная газета?

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

6. Какие задачи являются, на ваш взгляд, основными для газеты?

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

7. Какие темы, проблемы она должна прежде всего освещать? Как коллектив редакции справляется с этими задачами?

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

8. Выскажите пожалуйста, ваши предложения о том, каким образом газета могла бы более успешно способствовать решению тех проблем, которые вы отметили, как освещаемые неудовлетворительно.

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

9. Какие рубрики районной газеты считаете наиболее удачными? Почему?

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_



## Правофланговые

Комбайнера Айдара Фатиховича Мурзабаева хорошо знают не только в совхозе «Матраевский», но и в районе. Всеобщее уважение завоевал он своим трудолюбием.

А. Ф. Мурзабаев (на снимке) удостоверение механиатора получил в Уфимской средней школе. Теперь он — механизатор I класса, слесарь V разряда. В летнее время работает на тракторе и комбайне, а зимой — слесарем в мастерской. Ремонтирует ходовую часть и муфты сцепления тракторов.

— Сменные задания выполняет на 130 и более процентов и всегда качественно, — говорит о нем заведующий мастерской Ринат Мансуров.

Айдар Фатихович завоевывал по совхозу звание чемпиона жатвы в 1985 и 1987 годах. За трудовые достижения награжден Дипломом «Победитель Всероссийского социалистического сорев-



нования», имеет ряд других поощрений. Выполняет он и общественные работы. Избран его членом группы народного контроля по сельскому Совету. Фото Р. БАЙМУРЗИНА.

### СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Заботу о получении здорового приплода следует начинать с подготовки коров. После осеменения маток решающее значение для нормального развития плода, получения жизнеспособных телят, сохранения здоровья животных, продления срока их жизни имеет течение беременности, особенно подготовка коров и телок к родам. Средняя продолжительность сухостойного периода для крепких нормально упитанных коров — 60 суток, для ослабленных — 70—75.

Современный и правильный запуск коров — это ответственное мероприятие. В этот период сочные корма и концентраты исключают из рациона, ограничивают водопой. Запуск считается законченным, если молочная железа значительно уменьшилась (подсохла). Телок и стельных коров в сухо-

### ЗА ЗДОРОВЫЙ ПРИПЛОД

стойный период целесообразно содержать отдельной группой.

В стойловый период стельные коровы и телки при благоприятных погодных условиях должны больше находиться на выгульных площадках и пользоваться активным motionом. Это не требует больших дополнительных затрат, но дает ощутимый эффект, так как укрепляется здоровье животных, удлиняются сроки их продуктивного использования, получается более крепкий и жизнеспособный приплод.

Недостаток света в зимний период для животных тоже является отрицательным фактором. Поэтому полезно сочетать активный motion с ультрафиолетовым облучением, которое значительно увеличивает содержание азонанов, снижает микробную загрязненность воздуха и повы-

шает естественную устойчивость организма, способствует получению здоровых телят.

Первая порция молока имеет большое физиологическое значение в повышении иммунной резистентности организма новорожденного. Новорожденные телята получают иммуноглобулины только через молоко. Поэтому, чем раньше теленок получит первую порцию молока, тем меньше подвергается желудочно-кишечным заболеваниям. Следует иметь в виду и то, что иммунитет глобулины хорошо усваиваются новорожденным только в первые 24—36 часов и особенно интенсивно — в первые 12 часов после его рождения.

**М. ШЕКЕБАЕВ,** заведующий отделом республиканской станции по борьбе с болезнями животных.

### ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ

На дорогах района по-прежнему имеются факты аварий. Принимаемые меры по обеспечению безопасности движения транспорта недостаточны. Не снижается количество погибших и получивших увечья. На первом месте остается дисциплина среди водителей на линии.

В прошлом году более 1600 водителей привлечены за нарушение правил дорожного движения к административной ответственности, из них 223 — за управление транспортом в состоянии алкогольного опьянения.

Высок уровень дорожно-транспортных происшествий в хозяйствах агропрома. Транспортниками этого ведомства совершено 630 грубых нарушений, при этом 88 — в нетрезвом состоянии.

Например, тракторист колхоза имени Салавата Нильдабаев возил дрова жителям деревни, пьянствовал. Когда поехал в очередной рейс, вывалился из кабины ДТ-75 и, попав под гусеницы трактора, погиб. Водитель этого же хозяйства Ишмилдин совершил аварию на дороге Актыр — Сибай. При этом пострадал пассажир.

В системе агропрома неудовлетворительно ведется борьба с пьянством. В 1987 году 23 водителя доставлены в медицинский вытрезвитель, 31 привлечен за мелкое уличное административной ответственности, а 9 — к уголовной. Из 18 предприятий РАПО лишь в 8 проводится предрейсовое медицинское освидетельствование шоферов (и то не регулярно), механизаторы не проверяются вообще.

Не ведется должная работа по предупреждению извлечения неуродовых доходов и хищений горюче-смазочных материалов. За год выявлено 118 автомобилей, работающих с неисправными и неопломбированными спидометрами. Плохо обстоят дела в этом плане в совхозах «Ангярский», «Танальский», «Хайбуллинский», колхозах «Красное знамя», «Крас-

## НЕСПОКОЙНО НА ДОРОГАХ

ный доброволец», «Самар», имени Салавата, ремонтнопредприятия РАПО и районом объединении «Агропромхимия».

Сервизную свачечность вызывает подомше дел в Самарском филиале ЗПОАТ, водителями которого совершены 2 дорожно-транспортных происшествия, допущено 41 нарушение правил дорожного движения, из них 4 — в состоянии опьянения.

Работниками ГАИ установлен: 44 автобуса выпускались в рейс с различными техническими неисправностями, угрожающими безопасностью движения. Автобус ПАЗ-672 (госномер 07—10) был выпущен на линию с 19-ю неисправностями. Ведь люди, садясь в автобус, целиком и полностью доверяют свою жизнь водителю.

В филиале не проводятся контрольные проверки технического состояния транспорта. Среди водителей низка трудовая дисциплина. Отсутствует контроль за ними на дорогах. Ослаблена ответственность инженерно-технических работников по обеспечению безопасной работы транспортных средств, принята роль службы безопасности движения.

Водители автотранспортного цеха Бурибаевского рудоуправления допустили 54 нарушения ПДД. 11 шоферов привлечены к ответственности за управление транспортом в пьяном виде.

Очень беспокоит бесконтрольность за использованием транспортных средств в «Агропромхимии». По всему району можно встретить автомашины этой организации. К примеру, водитель Такаев задержан работниками патрульной службы в 4 часа на дороге Актыр — Сибай в нетрезвом состоянии. Оказалось, ездил он в Мекан на свидание к девушке.

В плачевном состоянии содержится в районе

дороги и мосты. Только по инициативе работников дорожного участка допущено 6 дорожно-транспортных происшествий, при которых 3 человека получили телесные повреждения и 3 автомобиля выведены из строя.

В последние годы у дорожников нет задержанных материалов для подсыпки дорог. Во многих местах отсутствуют дорожные знаки. Граши на ночь остаются на местах ремонта дорог и кучах.

Неудовлетворительно поставлена у нас работа с общественными инспекторами. Имеем всего 15 общественников, половина из них — работники районного дорожного участка. Если иметь в каждом автопарке-хозяйстве и предприятиях несколько инспекторов, работающих на общественных началах, могли бы значительно улучшить контроль за техническим состоянием транспортных средств и правильным их использованием. Нет таких добровольных помощников в Самарском филиале ЗПОАТ, среди водителей совхозов и колхозов.

Есть претензии к работникам районной больницы. Журнал регистрации медицинского освидетельствования водителей ведется небрежно, вырваны отдельные листы. Когда инспектора ГАИ проводят нетрезвых шоферов на освидетельствование, им приходится ждать иногда дежурного врача 1,5—2 часа. Это их не красит.

Никто не должен закрывать глаза на нарушения правил дорожного движения. Лишь с помощью общественности, применяя все средства борьбы с пьянством, можно пресекать аварии на дорогах.

**Г. НИКОЛАЕВ,**

начальник ГАИ отдела внутренних дел.

10. Какие рубрики, по вашему мнению, еще нужны в совершенствовании? В каком именно направлении?

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

11. Какие новые рубрики было бы целесообразно ввести в районную газету?

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

12. Какие будут у вас предложения по изменению периодичности выхода районной газеты, формата и количеству страниц.

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

13. Какими свойствами, на ваш взгляд, должен обладать журналист?

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

14. Удовлетворяет ли вас работа редакции в целом и отдельные стороны ее деятельности? (Отметить одну позицию в каждой строке).

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

	вполне	в основном	отчасти	скорее нет	нет	затруднительно ответить
Работа редакции в целом						
Работа с письмами в редакцию						
Массово-организаторская работа						
Оперативность освещения событий						
Актуальность, умение увязывать общие задачи с задачами коллектива						
Глубина постановки острых проблем и вопросов						
Аргументированность, доказательность						
Объективность, доходчивость, понятность, живость языка, отсутствие штампов						
Другое (что именно?)						
15. Выскажите ваши суждения о том, каким образом можно было бы улучшить перечисленные стороны работы редакции						
_____						
_____						
_____						
16. Удовлетворены ли вы действительностью лубри-						

каций районной газеты? (Номер ответа обвести кружком)

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

07. вполне; 10. скорее нет;

08. в основном; 11. нет;

09. отчасти; 12. затруднительно ответить.

17. Если «не вполне», то почему?

18. Что могли бы предпринять район партин, советские и другие органы и организации, сама редакция, чтобы повысить действенность местной газеты?

19. Что могло бы поднять популярность газеты у аудитории? Какие качества газеты могли бы повысить ее эффективность?

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

\_\_\_\_\_

В заключение просим вас сообщить о себе некоторые сведения:

- место работы \_\_\_\_\_
- должность \_\_\_\_\_
- образование \_\_\_\_\_
- тип образования (педагогическое, сельскохозяйственное, инженерно-техническое, гуманитарное и т. д.) \_\_\_\_\_

— возраст \_\_\_\_\_

— стаж работы \_\_\_\_\_

— пол \_\_\_\_\_

Большое спасибо за помощь в исследовании. Желаем успехов!



По просьбе читателей

# Медицина на пути обновления

«Основные направления развития охраны здоровья и перестройка здравоохранения СССР в XII пятилетке и на период до 2000 года» ставят новые задачи перед медицинским обслуживанием в районе.

В редакцию поступает много вопросов от наших читателей, заинтересованных в решении ряда наиболее проблем. Ответить на них мы попросили главного врача районной больницы Т. Султанова.

Поступило несколько вопросов от ряда руководителей хозяйств района по поводу оснащения фельдшерских пунктов, медицинских профилакториев мебелью, оборудованием, аппаратурой.

Ответ: В этой связи хочу сделать некоторое разъяснение. В частности, о том, что медицинская мебель, оборудование и аппаратура учреждений здравоохранения района отпускаются Госкомитетом БАССР по материально-техническому снабжению согласно существующих нормативов по заявкам руководителей лечебно-профилактических учреждений. Проверка представителя Минздрава БАССР в августе прошлого года показала, что участковые больницы, врачебные амбулатории и фельдшерские пункты оснащены современной мебелью, оборудованием лишь на 10-15 процентов, районная больница тоже недостаточно — всего на 50-60 процентов. Стало быть, есть о чем всерьез беспокоиться. Конечно, кое-что в этом плане в прошлом году было сделано. Например, учреждениями здравоохранения района было приобретено твердого инвентаря на сумму 51 тысяча рублей (в том числе шестнадцать хозяйствами на эти цели было выделено около 20 тысяч рублей).

В 1988 году распределение мебели и оборудования будет осуществляться с учетом потребностей существующих учреждений здравоохранения, а медицинские профилактории будут оснащаться аппаратурой только в тех хозяйствах, где помещения соответствуют данным нормативам.

Были заданы вопросы по укомплектованию Абишевской сельской врачебной амбулатории (СВА) врачом и санитарным транспортом и Юбарсовского фельдшерского пункта (ФП) — фельдшером.

Ответ: Обеспеченность врачебными кадрами по РСФСР составляет на 10 тысяч населения — 45, по БАССР — 34, по Хайбуллинскому району — 14 человек.

Району требуется в настоящее время 18 врачей, 12 фельдшеров.

около 30 медицинских сестер.

Абишевский и Галиахметовский СВА планируется укомплектовать врачами с выпуском медицинского института молодых специалистов в августе с. г. Четыре фельдшерских пункта района, нуждающихся в фельдшерах, имеют возможность укомплектоваться ими лишь в апреле. А пока медицинское обслуживание населения возложено на главных врачей и заведующих врачебными участками.

Обеспеченность учреждений здравоохранения района санитарным автотранспортом составляла на 1 декабря 1987 года 126 процентов, однако 25 из этого количества нуждаются в капитальном ремонте. Абишевский и Галиахметовский СВА планируется обеспечить автотранспортом в течение данного года.

Читатели просят дать разъяснения по поводу малоприспособленного тесного помещения, в котором находится в настоящий момент фельдшерский пункт в поселке Садовый. Будет ли осуществляться строительство нового здания для данного ФП?

Ответ: Строительство ФП будет осуществляться ремтехпредприятием РАПО и сдача объекта намечается на сентябрь с. г.

Поступило три вопроса о проблемах зубопротезирования.

Ответ: В районе существует два зубопротезных кабинета (в селе Акъяр и поселке Бурибай), работающих на хозрасчете. Запись на съемные протезы производится раз в квартал, съемные — ежемесячно.

В месяц в среднем обслуживаются около 50-55 человек, а нуждающихся в протезах очень много. Тем не менее, положение с этим будет облегчено с открытием вторых зубопротезных кабинетов в райцентре и Бурибае, которые планируется открыть в течение I-III кварталов 1988 года.

Читателей газеты интересует, почему закрыли рентгенокабинет, родильное и хирургическое отделения в поселке Бурибай?

Ответ: Для монтажа рентгенологической аппаратуры в Бурибаевской участковой больнице нет соответствующего помещения. Вновь открываемое родильное и хирургическое отделения нет необходимости в районных и городских больницах.

С июня 1988 года планируется открытие гинекологического отделения в районной больнице с сокращением гинекологических коек в Бурибаевской участковой больнице.

Нельзя ли вопрос постановки на очередь в республиканской клинической больнице (РКБ) на слухопротезирование решить через райбольницу?

Ответ: Нет. Вопрос отбора больных на слухопротезирование входит в компетенцию специалистов РКБ, куда они направляются районным отоларингологом.

Почему в поликлинике районной больницы больных из фельдшерских пунктов без направления не принимают?

Ответ: Согласно существующим положений прием больных из участковых больниц, СВА и ФП районной поликлиники осуществляется строго по направлениям. Исключение составляют больные с высокой температурой, острыми болями, то есть нуждающиеся в оказании неотложной и экстренной помощи.

Почему при гриппе фельдшер больничного лист не дает? А в больнице «задним» числом его не открывают?

На этот вопрос следует ответить, что приказом министра здравоохранения БАССР от 6 мая 1987 года № 194 Д выдана больничных листов до трех дней районным фельдшерам СВА и ФП.

При массовых инфекционных заболеваниях (в частности, при эпидемии гриппа) администрация районной больницы имеет право разрешить заведующим фельдшерскими пунктами выписку больничных листов.

Было задано несколько вопросов об отсутствии необходимых лекарств в аптеках.

Ответ: Здесь следует, пожалуй, напомнить, что с 1987 года импорт лекарственных средств сокращен на 80 процентов по сравнению с 1986 годом. Отсюда и нехватка.

Проблема будет решена путем увеличения производства отечественных аналогов медикаментов.

# ★Служат парни Родине Радостная весть



На ответственном участке сельскохозяйственного производства трудится Валентина Васильевна Кривошеева, свиновод колхоза «Красный доброволец». Любимому делу она отдает все свои силы. Об этом говорят и результаты ее труда. В. В. Кривошеева пользуется уважением односельчан.

Недавно родные и близкие разделили ее материнскую радость — Валентина Васильевна получила радостную весть о сыне Владимире, воине-пограничнике Советской Армии.

Владимир Кривошеев по окончании средней школы продолжил учебу в Новотроицком металлургическом техникуме. Но на каникулах неизменно возвращался домой, помогал матери по хозяйству, трудился в родном колхозе.

Любовь к труду, принятая ему матерью, очень помогает на службе.

Владимир Кривошеев успешно выполняет социалистические обязательства, добился отличных результатов в боевой и политической подготовке, повышении пограничного мастерства, овладении техникой и оружием.

НА СНИМКЕ: Владимир Кривошеев.

# Читатель сердится ЗАБЫТАЯ ПАМЯТЬ

Каждый раз, бывая в с. Акъяр, невольно останавливаюсь перед памятником первооткрывателю — трактору ДТ-54 на постаменте.

34 года назад со многих уголков страны съехались в наш край люди разных поколений на освоение целинных и залежных земель и открыли страничку немеркнувшей истории, преобразив район в один из крупных поставщиков зерна государству.

Однако не о том сегодня речь. Не дают покоя мысли о том, что мы не умеем беречь общее достояние. Будто ничего святого для нас нет. Вокруг постаamenta территории не огорожена, не посажены деревья, нет разбиты клумбы. Вместо них здесь припарковываются самые различные виды транспорта, как общественного, так и личного. Памятник годами стоит неухоженный.

Было бы хорошо, если территория вокруг памятника стала самым привлекательным местом райцентра. Не так уж много для этого надо: желание и стремление. Думаем, что сельский Совет в силах решить этот вопрос.

М. МАМБЕТОВ, общественный корреспондент.

От редакции: читатель поднимает наиболее важный вопрос. Многие помнят этот уголок райцентра огороженным. Почему же он оказался на сегодня заброшенным? Ведь несколько лет назад было принято хорошее решение перенести его и установить на самом видном месте при въезде в районный центр, а старое отвести под стоянку транспорта. Ограду в свое время разобрали, и на этом деле застыло. Думаем, этот вопрос одному исполкому сельсовета не осилить, на что указывает автор, а нужно вмешательство соответствующих служб исполкома райсовета.

Редактор Б. Г. НАЗАРТУЛОВ.

Хайбуллинскому району требуются техник-строитель, водители автомашин, заготовители, буфетчицы, повара, пекари, а также рабочие для колбасного цеха.

За справками обращаться в отдел кадров райпо.

Правление райпо.

Коллективы Акъярских средних школ № 1 и № 2 выражают глубокое соболезнование родным и близким в связи с кончиной ветерана педагогического труда

Фасхитдина Мурзагапеевича КАИПОВА

# Я делаю так

Нарежаю кольцами репчатый лук, заливаю уксусом и растительным маслом, добавляю лавровый лист и перец-горошек. Все это нагреваю, помещивая, и быстро охлаждаю. Такой лук хорошо использовать для салата или как состав-

# Сочный лук

ную часть гарнира. В стеклянной или эмалированной посуде в холодильнике его можно хранить несколько дней.

# Природа и мы

## И вновь о волках

В республике складывается тревожная обстановка с численностью серых разбойников — волков. Они наносят серьезный ущерб животному миру и урон несут хозяйства при нападении хищников на общественный и домашний скот. С этой задачей необходимо решительно бороться, вести максимальный отстрел таких «санитаров».

С целью активизации охотников разработано специальное положение о проведении мероприятий по добыче волков на территории охотничьих угодий района. Все члены общества охотников могут участвовать в республиканском соревновании по добыче хищников. Для победителей учреждены премии в размерах: 1000 рублей за первое место, 800 — за второе и 600 — за третье. Кроме того, установлены три поощрительные премии по 300 рублей с вручением Почетных грамот.

В зависимости от численности волков территория поделена на группы. Для первой группы план отстрела зверей оп-

ределен в 21 голову и выше, во второй — 11 до 20 и в третьей — менее 11 голов.

Среди членов районного общества охотников победитель в соревновании также будет определен по наибольшему результату. В таком случае премия определена за I-III места от 400 до 200 рублей. Охотники, выполнившие задания наполовину, будут премироваться на 100 рублей.

Кроме всего охотники должны знать, что уничтожение волков выплачивается вознаграждение в размерах: 150 рублей за самку, 100 — за самца и 50 рублей — за молодяка.

Охота на волков началась. Решением исполкома райсовета от 25 января текущего года утверждена специальная бригада из 18 охотников для отстрела хищников.

Заготовительная контора райпо принимает шкуры без ограничения и выдает вознаграждение.

С. АРСЛАНОВ, председатель правления районного общества охотников и рыболовов.

Этот номер газеты набирала Ф. ИСЛАМГАЛИЕВА, верстала С. ТЕЛЯЕВА. Печатали Р. КУДАБАЕВ, К. САГИТОВА. Корректор С. БОЛДАРЕВА.

Адрес редакции и типографии БАССР село Акъяр, проспект Целинный-37.

Телефоны: редактор — 2-11-95; зам. редактора, отдел партийной жизни — 2-13-97; зам. редактора по дубляжу, ответсекретарь — 2-15-95; отдел сельского хозяйства — 2-16-95; радиокорреспондент — 2-14-95; отдел писем — 2-13-95; фотокорреспондент и бухгалтерия — 2-14-98; отдел перевода — 2-16-43.

Газета выходит три раза в неделю: во вторник, четверг и субботу на русском и башкирском языках.

Хайбуллинская типография Государственного комитета по делам издательства, полиграфии и книжной торговли Башкирской АССР. Тираж 4777. Заказ 99.